
  13/10/1391:      تاريخ  سمه تعالياب  جبرواحتمال: سؤالات امتحاني درس
  دقيقه 130:    امتحان مدت  )ره(طوسي نصيرالدين آموزشي خواجه مجتمع فرهنگي  : سوم شهيد كلاس

  صدرآبادي رضائي آقاي جناب:  نام دبير    : خانوادگي نام و نام
 :و امضاء نمره  91-92سال تحصيلي ـ   نوبت اول پاياني   : شماره

  .یابدآگاه باشید که دل ها تنها با یاد خدا آرامش می

  :با سلام و صبح بخير لطفاً به نكات زير توجه داشته باشيد 
  ).از خلاصه نويسي اكيداً بپرهيزيد(.كامل و كليه روابط و فرمول ها براي هر سؤال الزامي است نوشتن توضيحات كافي،)الف
  )!مداد و خودكار قرمز ممنوع(.و سرجاي خود خوش خط و خوانا بنويسيد پاسخ سؤالات را داخل برگه) ب
  .زمان را مديريت كنيد) ج
  .)جواب آخر ارزش داردرسيدن به . (دهيد ـ به سؤالات زير پاسخ1

ܣൣآنگاه حاصل  ،دو مجموعه باشند Bو  Aاگر ) الف − ܤ) ∩ሖ ൧(ܣ ∪ ܤ) −   75/0  : همواره برابر است با (ܣ

8݇مي دانيم مربع هر عدد فرد را مي توان به فرم  ) ب +   در اين صورت عبارت زير عددي فرد باشد،  nاگر. نوشت  1
4݊)2݊4.ه بر آن بخش پذير است را بيابيدبزرگترين عددي كبخش پذير است؟ همواره بر چه عددي − 2) + 2  75/0  

ܣمجموعه ي   )ج = ሼ1  , 2  , 3  , 4  , 5  , 6  , 7ሽ   75/0  چند زير مجموعه دارد به طوري كه حداقل يكي از اعضاي 

  آن زوج باشد؟  
53௡ା1|37:اثبات كنيد قراي رياضياستد الف  و  ب  و  ج  را به روش ـ موار2 + 2௡ା5 ൈ 34௡   )25/2  الف  ቀ1 − 1√2ቁ ቀ1 − 1√3ቁ … ቀ1 − 1√௡ቁ ൏ 2௡2  )ب  

:݂اگر تابع  ) ج   ℕ ՜ ℕ    اين طور تعريف شده باشدቐ ݂(1) = 1                    ݂(݊) = 2݂(݊ − 1) + 1 ݊ ≥ 2
  

݊آنگاه ثابت كنيد به ازاي هر عدد طبيعي     ∈ ℕ   برقرار است روبرورابطه ي:݂(݊) = 2௡ − 1 

  75/1  : اثبات كنيد استدلال استنتاجيـ به روش 3
  . برابر، حاصل ضرب دو عدد صحيح متوالي اضافه كنيم حاصل مربع كامل است 4ثابت كنيد اگر يك واحد به  ) الف
  ، ثابت كنيد هر عدد "مربع مجموع اعداد طبيعي متوالي"برابر باشد با  "مجموع مكعبات اعداد طبيعي متوالي"اگر ) ب

  . را مي توان به شكل تفاضل دو مربع كامل نوشت  3݊طبيعي به فرم         
௫√௬ : ثابت كنيد اثبات بازگشتي ـ به روش4 + ௬√௫ ൐ ݔ√ + ඥ1  ݕ  
  5/0  : بزنيد مثال نقضـ 5

ܣاگر  ) الف ∩ ܤ = ܣ ∩ ܤآنگاه   ܥ =   ܥ
مي   2௡ି1ايجاد شده يهانقطه روي پيرامون دايره انتخاب و آنها را دو به دو به هم وصل كنيم آنگاه تعداد ناحيه   nهرگاه  ) ب

  . باشد
  5/0  : زير را بنويسيد گزاره هاي شرطيعكس ـ 6

  وجود آمده ه اگر خطي با يك ضلع مثلث موازي باشد و دو ضلع ديگر را قطع كند، آنگاه نسبت پاره خط هاي ب) الف
  . در يك ضلع برابر است با نسبت پاره خط هاي ايجاد شده در ضلع ديگر  

  ).بنويسيد ...آن گاه ... به صورت اگر (.براي اينكه دانش آموزي باهوش باشد آن است كه ترُشي نخوردشرط كافي ) ب
  75/1  : ثابت كنيد برهان خلفـ به روش 7

, ܽاگر  ) الف ܾ , ܿ ∈ ℤ    ܽو + ܾ√2 + ܿ√3 = ܽآنگاه     0 = ܾ = ܿ = 0  
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4݇عددي صحيح به شكل    nفرض كنيد  ) ب +  را نمي توان به صورت تفاضل مربع هاي   nباشد، ثابت كنيد    2

  . دو عدد صحيح نمايش داد  
  75/1  : حل كنيد اصل لانه كبوترـ مسايل زير را با استفاده از 8
مي رسد،  مختلف به فروشاندازه ي   5رنگ متفاوت و   3در  )لي ـ پارچه اي ـ كتان (نوع شلوار  3در يك فروشگاه  ) لفا

  پيدا كنيم؟هم اندازه عدد شلوار هم جنس و هم رنگ و  6  فروشگاه باشد تا بتوانيم مطمئناًحداقل چند شلوار در اين 
, 0]از بازه ي  ) ب  zو   yو    xعدد مانند   سهحداقل چند عدد حقيقي بايد انتخاب كرد تا حتماً در ميان آنها   (1391

[ݔ]يافت شود كه     = [ݕ] =   .)علامت جزء صحيح مي باشد  [ ](    [ݖ]
  25/1  : را با نماد رياضي بنويسيد  Bرا با اعضا و    Aـ مجموعه ي  9

=)را بنويسيد از ابتدا عضو متوالي 3حداقل (   ൛ݔ| ݔ ∈ ℤ   ,   √3 − ݔ2 ∈ ℕൟ  )الف  
  = ሼ6  , 66  , 666  , 6666  , … ሽ   ب(  =

ܤرقمي باشد و   3مجموعه ي اعداد طبيعي    Aـ فرض كنيد  10 = ሼݔ| ݔ = 11݇  , ݇ ∈ ℕ  , ݔ ∈  1  . باشد   ሽ ܣ

ܣ)ܲحال تعداد زير مجموعه هاي محض    ∩   . را بيابيد  (ܤ
௜ܣبه صورت بازه ي روبرو تعريف شده باشد،    ௜ܣاگر مجموعه ي  ـ 11 = [−݅  ,   1  : حاصل موارد زير را بيابيد  (2݅

ځ   ௜ܣ =10௜ୀ1   ) ڂ  ب ௜ܣ =8௜ୀ2   )الف  
ܣـ اگر مجموعه هاي زير مفروض باشند، مجموعه ي  12   ∩ و استدلال (عضوي دارد؟  3چند زير مجموعه ي    ܤ
  75/0 

ܤ )راه حل كامل نوشته شود  = ሼ41  , 42  , …   , 433ሽ              ܣ = ሼ21  , 22  , 23  , … , 233ሽ  
  1  ).بنويسيدداخل كادر مجموعه ي مربوطه را فقط (ـ نمودارهاي هاشور خورده زير چه مجموعه اي را مشخص مي كنند؟ 13

  الف(  ب (  
  
  
  
  
  
  

  1  . را بيابيد  n،  باشد  7شامل عدد    Aعضوي مجموعه ي   5يك ششم زير مجموعه هاي  اگر ـ 14
ܣ   = ሼ1  , 2  , 3  , …   , 2݊ሽ        (݊ ≥ 4) 

  
  25/2  !)خلاصه نويسي ممنوع نين مطرح شده بهره بگيريد وفقط از قوا(: قوانين جبر مجموعه ها ثابت كنيد باموارد الف و ب وج را ـ 15

ܣ)  الف(  . ن جذب را به دلخواه اثبات كنيديكي از قواني ∪ (ܤ ∩ ܤ) ∪ (ܥ ∩ ܥ) ∪ (ܣ = ܣ) ∩ (ܤ ∪ ܤ) ∩ (ܥ ∪ ܥ) ∩ (ܤ ∆ ܣ)  ب(    (ܣ ∩ ܥ = ܣ) ∩ ܤ) ∆(ܥ ∩   ج(  (ܥ
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